

Što zna Prof. dr. Dragan Primorac, tvorac pravila igre za preoblikovanje Hajduka

Zakon je protiv vlasnik



Jako strpljivi

Jako Andabak je u posljednjoj dionici Hajdukovih slavne povijesti kao jedini opipljivi stupanj strpljivosti, karaktera i upornosti, pa ipak se mnogi pitaju zašto nije preuzeo kompletni Hajduk. S njegovim kapacitetima bilo bi jedino rješenje za „bijele“. Više puta sam razgovarao s njim i stekao sam dojam da oprezno čeka, a Kerum je iščepetio za tog finansijskog tereta rješiti na način da politički njima ne izgrubi – Hajduka predložio ajsna reč narodu – Našem Hajduku. Andabak se ni tada nije pokupio, nego čeka. Odm toga, nešto je i uložio. Ljuti ga što svako malo na vidjelo izlaze novi Hajdukovci ugovori. Pitam ga jesu li onda Jerkov i Kruzić bili u pravu kad su predlagali stečaj, jer evo ionako je neizbježna, a jako rezignirano uzvrća: „Znači da su oni znali više od nas koji smo Hajduka preuzeli, ali ne o tuđem trošku.“ Andabak je bio rezigniran i zbog odnosa gradskih vijećnika i Splita koji su mu iskazali suzdržanost i nepovjerenje: „Nikome se ne namećem, Hajduk je vlasništvo građana Splita i to treba objasniti.“ Medutim, politika Grada bi Hajduka htjela zadržati kao proizvođač marketinga, a troškove da snosi drugi. Zato Hajduk nema pravo vlasnika. Andabakove ambicije su više narvata otklonjene. Andabak je s Luketinom napustio sjednicu NO u oba trupa Malešić i Hrabra. A ipak nije savsiam napustio Hajduk. Posudio je i za plaću. A kad sam prije tri godine nagovorio da se slika kod stare Murve na Starome placu imao je planove osnovati i tvrtku Murva spjelavozanu za Hajduk. Danas, medutim, igra burznic, odgovore za intervju čekali smo do zaključenja. A njegova tajnica Zdenka ostavila mi je najranije jutro u kancelariji isprtinati intervju i nikako da ga autorizira. Te joj je dostojno: – Nemojte me više zvati, ne smijem vam poslati dok gospodin predsjednik ne pregleda tekst. – Mogu misliti što misli o Balakovu. Nije bio zadovoljan ni otkazom Poklepovitu pa je tražio da ga se uvrsti u vođenje škole. A derbi će gledati vjerojatno sa svojim prijateljom, a nakon njegove kćer, Iutin dinamovcem.

Stari plac

» Za javne potrebe u sportu na državnoj razini i razdoblju od 2004. – 2011. utrošena su redovna sredstva u nevjerojatnom iznosu od 1,28 milijardi kuna. Izgrađeno je 179 školskih sportskih dvorana, više nego desetljećima ranije. Na početku mandata Dragana Primorca oko 100.000 djece je bilo uključeno u neku vrstu sportskih aktivnosti, a u trenutku njegove ostavke oko 250.000 djece se bavilo sportom. Zakon o sportu daje prednost djeci u korištenju školskih dvorana i zabranjuje uklanjanje ili prenamjene već postojeće javne sportske građevine ili površine. Ovaj zakon je odmah u startu spriječio devastaciju sportskih terena i prenamjene u građevinske objekte (npr. poput Starog placu). Zakon je donio ujednačenje naobz sportskog sustava i vaučeri dopada u sportu s onim EU-a. Sve dotadašnje vrste zatvarale su oči pred nezakonitim poslovanjem klubova jer im je vlast bila drugo od provedbe zakona. Nisu željeli riskirati izborni rezultat slanjem klubova u stečaj, a to su prema tadašnjem zakonu bili dužni učiniti.

Sveća Katarina

» Specijalna bolnica za ortopediju, fizikumu, neurologiju i kirurgiju, medicinu i rehabilitaciju Sv. Katarina u Zaboku redi tek pola godine, a već je među europskim centrima izvrsnosti iz područja sportske medicine, opremljena najmodernijom dijagnostičkom, terapijskom i rehabilitacijskom infrastrukturom, jer je moj prijatelj Jaki Andabak kao investitor uložio dosad 60 milijuna kuna u taj projekt američko-izraelske tehnologije i postupaka – objasnjava prof. dr. Dragan Primorac i tu stranu već s Hajdukom. Bolnica je opremljena sa 5 vrhunskih operacijskih sala i ima 25 kreveta. Uredaj za magnetsku rezonanciju „Siemens Avanto 1,5 T“ sa najjačim softverom za analizu koštanoj i vježbovni tkiva u Hrvatskoj, trenutno je vodeći uređaj te vrste u regiji. U Sv. Katarini među brojnim sportašima bili su i Blanka Vlašić, Miko Kranjčević, Ivica Kostelić, Janica Kostelić, Marin Čilić, Gordan Giriček, Davor Kus, Ivo Karlović, Jelena Dokić, Mirko Filipović, Igor Bičkan, Dino Drepić... Hajduk i RNK Split imaju ugovore s bolnicom.

Jedini je izlaz za Hajduka da se iskristalizira većinski vlasnik. Taj bi vidio i neki svoj interes. Po meni je država postavila klub na zdrave noge, bez obzira tko će biti većinski vlasnik, ali taj ne može bit vlasnik, a neće biti ni motiviran upravljati, ulagati i zarađivati, ako uistinu kao pravi vlasnik ne zavrucе ruku u vlastiti džep. Traži se većinski vlasnik, on je zakon!

PIŠE MARIO GABER



Zahvaljujući Jaki Andabaki došlo je do deblokiranja računa Hajduka poslije 10 godina. Nije ga Ivo Sanader morao nagovarati! Ja sam to učinio



Jako polazi od realnih pogleda na Hajduka, a ne fali mu emocija. Mislim da je sad još spremniji dati na volju emocijama. Ali, on je ozbiljan profesionalac i neće se ponašati kao rastršeni primitivac



na plusa i deblokiranim računom. No, jedno je zakon, a drugo upravljanje klubom. U izradi zakona sudjelovali su naši vodeći stručnjaci, na primjer prof. dr. Sinisa Petrović, posebni savjetnik premijera Milanovića, prof. dr. Zoran Parać, dekan Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, prof. dr. Jakša Barbić...
» Ipak, izgleda da je Dean Kruzić, splitski ekonomski ekspert iz ekipe Hajdukovog predsjednika Željka Jerkova, bio u pravu da će se kad tad opet sve završiti na stečaju Hajduka.
» Evo sami procijenite. Kao krajnji pokušaj osvajanja namirama vje-rovnika, stečaj u pravilu predstavlja generalnu egzekuciju, uklanjanje ekonomski nezdravih subjekata, dakle stečajni dužnik prestaje postojati kao pravni subjekt, a stečajni vjerovnici ostaju tražitelji u slučaju.
» U hrvatskom vulgarnom sustavu to bi za Hajduk bio spas, isparili bi svi ovi dugovi.
» Da bi stečajni sudac, pa stečajni upravitelj, postali vlasnikom svih Hajdukovih igrača, ugovora... igrači bi postali slobodni, klub bi ostao bez prihoda, brisan iz Registracije profesionalnih klubova, pa o bi najgusti rang.
» Pa i ovako opet ne može bez stečaja?
» Veliko je pitanje možete li vi priznati takav sustav u kojem svatko svoje dugove može prebrisati potezom stečajnog pera. Oči samostalnosti hrvatske države, politika nezamjeranja i straha od središnjega stana u sportu je djelovala u sinergiji i dovela do nagomilavanja ogromnih dugova i obveza koje klubovi više nisu mogli platiti drugima. Lako je bilo poslovnati dok je koristiterni politički moći bilo moguće izbežavati plaćanje obveza prema državi, i upumpavati novac u iste te klubove iz državnih i ostalih tvrtki. Taj pri-

tužakomil model nije imao ekonomsku sansu. Prema tadašnjim zakonima klubovi su morali ići u stečaj bez šanse da prežive. Bio je to put za uništenje kompletnog hrvatskog sporta. Novi zakon sportsko omogućio je da klubovi „prežive“ tu jednu od najdramatičnijih faza hrvatskog sporta.

» **Kakva je budućnost Hajduka?**
- Na tu sam temu nedavno govorio i s cijenjenim prijateljem Paladimom. Dobre je da je Nadzorni odbor pokrenuo određene procese kako bi se utvrdila istina i odgovornost za današnje stanje Hajduka. Ništa se ne može bez jasne vlasničke strukture. Ako Grad želi ostati većinski vlasnik, onda to mora proporcionalno pratiti s novcem, ali i s odgovornošću kako za uspjeh, tako i za neuspjeh. Jer tu lošicu mora sljediti svaki vlasnik, ako Grad odmah preda Hajduka drugome.

» **No tko je lud ulagati u Hajdukovu dugove? Nije valjavo jedino srca i Andabak?**
- I da nije tako, ja osobno ne vidim razloga ulagati u klub ako ne možete upravljati svojim ulogom. Jedini je izlaz da se iskristalizira većinski vlasnik. Taj bi vidio i neki svoj interes. Po meni je država postavila klub na zdrave noge, bez obzira tko će biti većinski vlasnik. Grad ili netko drugi, treći, ali taj ne može bit vlasnik, a neće biti ni motiviran upravljati, ulagati i zarađivati ako uistinu kao pravi vlasnik ne zavrucе ruku u vlastiti džep.

» **Kako to nije htio ni Kerum, ni Grad, Hajduka nema utrapilo najjačimal Torčić, Naki Hajduk i ne- dužni medicinski ekspert Paladim?**
- Hajduk ima veliku sreću što ima takve navijače koji istinski žive za Hajduk. Danas ljudi teško žive, za uspjeh svemu, navijači Hajduka i zadržu lipu daju kako bi došli na Poljud i pomogli svome klubu. To niti jedna uprava ili vlasnik nikada ne smiju zaboraviti, jer Hajduk je simbol Splita i Hrvatske. Kao Hajdukov pionir ne mogu se protiv toga niti čepjeti. Ali traži se većinski vlasnik, on je zakon!

KRAJEM 2010. GODINE POSTOJALI SU IDEALNI UVJETI DA ANDABAKOVA EKIPA POSTANE VEĆINSKI VLASNIK 51 POSTO HAJDUKA, ALI JE GRAĐ ODLUKOM GRADA ZADRŽAO SVOJ STATUS